

А ЛЮБОВЬ БЫЛА С РАДОСТЬЮ **(К статье В. Козлова «Юбилейные поминки»)**

Не могу согласиться со словами Козлова: Была бы радости любовь: Прибалты как пришли, так и ушли. Были и любовь и радость вхождения в Россию, а потом и СССР прибалтов. Я очевидец многих событий времен воссоединения СССР и прибалтов. Почему же вполне добросовестный автор Козлов смог написать неправду? Да потому, что трудно найти в истории еще примеры такого наслоения лжи, какое сделано в истории присоединения Прибалтики к СССР. Мы все, и Козлов в том числе, еще многого не знаем о присоединении 1940 года. Но и то, что я знаю, дает мне право выступить со статьей.

О чем писали советские историки в 1940 - 53 гг.? О самом выдающемся полководце всех времен и народов и о внезапном нападении Германии на СССР (как будто не было Р. Зорге и его сообщения). О чем писали в 1954 - 64 годах? Да о славном шахтере, который по-шахтерски громил «холодную войну» и приказывал сеять кукурузу (как будто не он выпустил из заключения украинских пособников Гитлера, а они немедленно стали уходить в леса, и даже на Сахалине стали создавать партизанские отряды и уходить в леса). О чем писали историки и журналисты в 1964 - 82 гг.? О Малой земле и ее герое. Восхваляя вождей, страницы газет и журналов, учебников и «научных» трудов, часы эфира радио и телевидения, всячески подчеркивали при этом, что они стоят на марксистских позициях, на деле разрушали не только марксистские убеждения народа: учение о том, что историю делает народ, но и убивали национальное сознание народов России, крадя у народов их героев и подвиги самого народа. Поэтому у народа Прибалтики сложилось мнение, что его судьбу решил в 1940 г. сговор Гитлера и Сталина, а не они сами. А раз так, то следовал вывод, надо ликвидировать последствия Второй мировой и отделить Прибалтику от СССР. Я был в марте 1993 года в Тарту (Эстония). У ученых Тартусского университета я узнал, что итоги референдума об отделении от СССР были положительными только потому, что за отделение проголосовало меньше половины эстонцев, проживавших в республике (их там 2/3) и почти все русские, их там 1/3. Т.е. сами эстонцы отделяться не хотели! За это отделение они наказали русских: их лишили гражданства! Этих предателей и нам не надо пускать в Россию: незачем нам предатели! Невежество населения Прибалтики в вопросах истории ужасающее: таким его воспитали советская школа и ВУЗы! Я беседовал с профессором Тартусского университета (правда, они физики) они не знали то, что обязаны знать! А работают некоторые из них в университете с 1940 года! Казалось бы, на их

глазах происходило присоединение! Но и студенты, которые совсем недавно «проходили» марксизм-ленинизм, тоже этого не знали! Не знали, что присоединение Прибалтики произошло по инициативе самого населения! Я с 19 сентября 1940 года жил в Риге и наблюдал заключительный этап присоединения по горячим следам, опрашивал очевидцев. По словам очевидцев, летом 1940 года во многих городах Латвии стихийно возникали демонстрации жителей. Одни из них просто братались с советскими бойцами, как только они выходили из казарм. В основном, это были ветераны мировой и гражданской войн. Но были демонстранты, которые требовали присоединения Латвии к СССР. Правительство фашиста Ульманиса (его сынок сейчас стоит во главе Латвии) расправилось с демонстрантами: полиция расстреляла демонстрацию в Лиенае (убито 18 человек), в Даугавпилсе (убито 42 человека). Вот это демократия, вот это свободы! Вот это волеизлияние позволили выразить населению! Латышская армия в народ не стреляла и сохраняла благожелательный нейтралитет. Большинство офицеров и сами желали воссоединения. А что делали советские войска, расположенные в Латвии в это время? Дисциплинированно сидели в казармах. У них революционный дух политработой был убит: в стране революционная ситуация, а бойцы, забыв опыт 1905 и 1917 годов, под аккомпанемент полицейских залпов, уничтожающих революционеров, изучают политграмоту! Но читатель так оболванен советской пропагандой, что наверняка забыл, что с осени 1949 года на основании договора с Правительством Латвии находились на арендованных у Латвии базах советские корабли, авиация (их, готовя войну с Финляндией и арендовали, а зимой использовали наши). Весной 1940 г. видя военные приготовления и Англия, которая хотела помочь Финляндии, и Германии, СССР увеличил количество баз в Прибалтике и гарнизоны на них. И только тогда, когда полицейские пули стали залетать в окна зданий, в которых квартировали наши войска, командиры наших стали просить стрелять так, чтобы не попадать в окна. Полиция расстрелы демонстрантов прекратила.

Мало кто знает, что воссоединению пытались помешать и немцы. Так, они во время этого воссоединения пытались высадить морской десант на побережье Эстонии. Для этого в территориальные воды Эстонии вошли и пять немецких кораблей с десантом. Они уже стали спускать на воду шлюпки и грузить на них десантников. И тогда офицеры (поздно стали запрашивать высшее командование) приняли решение открыть огонь. Десант отражали только эстонцы: в районе высадки десанта располагались зенитчики и дивизион артиллерии береговой обороны. Артиллеристы-эстонцы потопили один фашистский корабль, остальные повредили. Эстонские артиллеристы потопили все шлюпки. Пленных они не взяли. Немцы потеряли убитыми 1200 человек (цифры приближенные: ведь пленных то не было!). Когда поврежденные остальные корабли уже удирали, налетела наша авиация и стала бомбить удиравших, увеличивая потери фа-

шистов в живой силе.

Я в 1993 году спросил у эстонских ученых, знают ли они фамилию того эстонского майора, который руководил боем, они ответили, что об этом бое они слышат первый раз. «Как же это так. Эстония - страна маленькая. Почему же мы ничего не знали?». Да потому, что «самый гениальный полководец всех времен и народов» и слышать ничего не хотел, что не входило в круг его понятий. Затвердил он, что Гитлер верен договору о ненападении от 23 августа и ничего слышать не хотел, а тем более сообщать населению о том, что этому противоречило. Ржавеет на дне Балтики фашистский корабль и гниют трупы 1200 фашистов, а об этом не только население Прибалтики ничего не знало, но и большинство офицеров военного округа.

Удалось нашему гениальному вождю скрыть от населения не только поплавление корабля у пустынных берегов Эстонии, но и захват сразу 4 фашистских кораблей у причала Даугавы прямо в центре Риги в мае 1941 года. Фашистские корабли доставили в Ригу под видом машин для заводов легкие танки Т-3 в 18 тонн. Огромный плавучий кран выгружал эти танки на набережную против епископа. Это всего в 300 метрах от здания штаба Прибалтийского особого военного округа. Экипажи танков уже были доставлены в Ригу. Наконец-то и не только эстонцы стали громить фашистов. Видимо, и опять в порядке инициативы местного командования. Ночью наши войска потребовали от фашистов отдать танки, а фашисты открыли огонь. Тогда наши атаковали немцев танками. Орудийным и пулеметным огнем немецкий огонь был подавлен и корабли захвачены нашими. С них были сняты еще не выгруженные танки, трупы убитых немцев были выброшены в Даугаву, кровь их смыта брандспойтами, а снарядные и пулевые пробоины заварены, а сами корабли после этого выдворены из Риги.

Всю ночь в рижском порту гремели пушки, а населению об этом ничего сообщено не было! Вот это действительно гениальность по обману населения: уж не в те ли минуты, когда наши бойцы смывали фашистскую кровь с палуб кораблей, советское правительство делало заявление о том, что Гитлер верен договору о ненападении. Как будто высадка танкового десанта это свидетельство верности.

Не знали эстонские ученые и о том, что самым первым Героем Советского Союза стал юный эстонский лейтенант.

Стал Героем Советского Союза и командир тяжелого зенитного артиллерийского дивизиона эстонской армии в конце войны. Конечно, об этом эстонские ученые тоже ничего не знали. Этот дивизион отличился еще в июле 1941 года. Дивизион должен был защищать некоторые части, расположенные на станции Луга, и саму станцию. В пяти эшелонах, на ней были тяжелые орудия береговой обороны под охраной моряков. Моряков стоявших было всего 5 взводов. Немцы окружили станцию. Моряки и зенитчики вопреки всем уставам заняли и круговую оборону на суше. И держали

оборону, пока не пришел приказ отходить. Тогда на рассвете по приказу командира зенитного дивизиона прямой наводкой были подавлены немецкие пулеметы, а затем эстонские артиллеристы штыками перекололи немецких автоматчиков, прорвали окружение и помогли вывезти морскую и свою артиллерию. Потерь при этом эстонцы не имели. Да и за всю войну в дивизионе пострадал только один солдат: он был легко ранен и остался в дивизионе. Отличился в боях и еще один эстонский артиллерист: командир противотанковой батареи ст. лейтенант Георг Отс, знаменитый певец.

Но могут возразить, что за немцев воевали во время войны прибалты. Да, воевали, но как? Фашистами из эстонцев была организована одна дивизия СС, а из литовцев и латышей по две. Так вот из двух латышских дивизий СС из 28 тысяч их личного состава на март 1944 года числилось 7 тыс. дезертиров. Из них 4 тыс. с оружием в руках ушли в партизаны. Кто знаком с логикой партизанской войны, тот знает, что чтобы нейтрализовать одного партизана надо иметь 10 солдат, а чтобы его уничтожить их надо 15. Так вот, чтобы нейтрализовать 4 тыс. партизан немцам надо было иметь 40 тысяч солдат. А это значит, что не только всех не сбежавших латышских эсэсовцев надо было двинуть против этих партизан, но еще 20 тыс. немцев привлечь на помощь. Но ведь и не только эсэсовцы сражались в партизанах Латвии, но и коммунисты! Сколько же войск отвлекали все партизаны Прибалтики у немцев!

Мне рассказал старшина, который вместе с пятью товарищами осенью 1942 года бежал из лагеря для военнопленных из глубины Латвии, что население всех районов Латвии и Литвы, по которым выходили к нашим беглецы из плена, оказывало им поддержку: кормило, снабдило теплыми одеждой, мыло в банях. И всюду просило убивать фашистских пособников: старост, полицейев.

Не нашлось ни одного предателя, который бы выдал! Вот вам и «недовольства советскими порядками населения»!

Не могу забыть и первомайскую демонстрацию 1941 года в Риге. Тогда из 570 тыс. жителей на демонстрацию вышло 300 тыс. Никогда я не видел такого ликования и радости, как на этой демонстрации, на которой действительно были трудящиеся, а не нанятые представители этих трудящихся! Как они приветствовали советские войска, которые шли на парад! Сколько любви они проявили! Гремело ЛАИ ДЗИВО - «да здравствует» в адрес и «Сарканас» - «Красной армии», и советскому народу. И ни одного недружелюбного жеста в адрес наших войск ни со стороны местных фашистов, ни со стороны русских белогвардейцев, ни со стороны немецких граждан, которых перед войной в Риге проживало 57 тыс. Да, были и любовь, и радость!